

学习文明知识 争做文明小学生

浉河区一小举行创文系列宣传活动

信阳消息(付慧雯)为深入贯彻落实浉河区教体局创文工作文件精神,使学校的创建文明城市工作深入有序推进,近日,浉河区一小充分发挥学校、家庭、社会“三位一体”教育网络作用,不断改善未成年健康成长的社会文化环境,让校园成为创建文明城市的主阵地,让文明之花滋润每个孩子的心灵。

走入浉河区一小大门,扑面而来的是浓厚的创文宣传氛围。校园内悬挂创文宣传展板,教室内悬挂着“社会主义核心

价值观”主要内容,学校LED大屏幕滚动着我市创文宣传标语及《信阳文明20条》,使创文“入脑”“入心”。

为了进一步普及一小学子创建文明城市知识,浉河区一小举办了学《信阳文明20条》创建文明城市知识竞赛。本次竞赛采用必答、共答题、抢答题等形式;内容涵盖了《信阳文明20条》、社会主义核心价值观、《小学生守则》《小学生日常行为规范》等。比赛中,各班选手积极主动、配合默契,队员们争先恐后、

踊跃回答。尤其在抢答题环节更是高潮迭起、扣人心弦。通过此次知识竞赛,全体师生对创文有了更加深刻的了解。

同时,在各班主题班会上,各班班主任结合信阳市创建全国文明城市活动的开展,对学生进行了思想道德、文明礼仪、健康以及《信阳文明20条》教育。学生们纷纷发表自己的看法:“不能随地扔垃圾,随手捡起身边的垃圾,主动让座不抢座,提醒爸爸妈妈车辆不能乱停乱放……”

让节约成为习惯

浉河区平西学校举行主题升旗仪式

信阳消息(张静)为进一步弘扬中华民族勤俭节约优良传统,大力宣传勤俭节约的先进典型,积极倡导节约光荣的社会风尚,推动队员们养成健康文明生活行为习惯和方式,昨日上午,浉河区五星街道平西学校大队委举行了以“让节约成为习惯”为主题的升旗仪式活动。

仪式由少先队队干主持,优秀班级通过快板传唱向大家提出倡议,勤俭节约,反对浪费,从我做起,从“四个一”的点滴做起,即节约每一度电、节约每一滴水、节约每一粒粮、节约每一张纸。

随后,各中队以此为主题开展了丰富多彩的主题班会。队员们通过不同的形式对平时所见所闻的浪费现象进行交流,谈了自己的看法和打算,纷纷表示在以后的日常生活中就餐时积极践行“光盘”行动,对生活中的浪费现象及时制止,寻找节能的窍门和方法。此次活动的深入开展,增强了队员文明节俭的意识。

文明餐桌 从我做起

浉河区大拱桥学校举行主题升旗仪式

信阳消息(严芳 王小云)10月29日,浉河区五星街道大拱桥学校以“文明餐桌 从我做起”为主题开展了文明餐桌的主题升旗仪式,旨在弘扬节约粮食、尊重劳动的传统美德,营造和谐文明的用餐文化,把俭以养德、俭以养性、俭以养身的理念转变成师生的自觉行动。

三(1)班少先队员代表在国旗下给全体学生作了演讲,给大家讲解了餐饮之礼。“餐饮之礼”指在家庭日常就餐、公共场所用餐、社会交往聚餐等方面讲究文明礼仪,做到讲究卫生、爱惜粮食、节俭用餐、食相文雅。

升旗仪式后各班以此为主题召开主题班会,在主题班会会上学生们纷纷表示:1.理性消费。踊跃参与到文明餐桌行动中来,厉行节约,反对浪费,做到不剩饭、不剩菜,吃不完就打包,享受“文明用餐,节俭惜福”的绿色消费。2.文明用餐。自觉遵守公共道德规范,倡导餐桌礼仪,维护用餐环境,不肆意喧哗;讲究用餐卫生,不带宠物进餐厅;低碳环保,使用“公筷公勺”,杜绝使用一次性筷子。3.科学饮食。科学搭配,注重营养,追求健康,不酗酒,不暴食,摒弃不良饮食陋习。

通过本次主题活动,学生们对基本的餐桌礼仪知识和如何文明用餐有了认识和了解。

启迪才智 展示特长

司马光中学开展艺术素养综合实践展示活动

信阳消息(邹晓峰 邹复光)近日,光山县司马光中学举行了艺术素养综合实践展示活动。

展示活动在架子鼓的震撼声中开场,接着,吉他弹唱《离人愁》、相声古筝《女儿情》、诗朗诵《爱与梦想一起飞翔》、三句半《扶真扶,宣誓言,爱光山,加油干》、民族舞《吉祥》等20多个文艺节目轮番上演。一个个灵巧的舞步,一句句绝妙的弹唱,都展现出学生们的美好素质。

据了解,光山县司马光中学艺术素养综合实践展示活动,是该校为促进校园文化建设举办的传统校园活动,旨在启迪学生的才智和灵性,展示学生的才艺和特长。作为学校一项传统的文化盛事,历次艺术素养综合实践活动已经成为学校实施校园文化精品建设工程、加强校园和谐文化建设的重要组成部分。



放飞青春

近日,淮滨县实验学校在该县体育场举行2018年艺术节。艺术节在舞蹈《盛世花开》中拉开序幕,学生们表演了架子鼓、拉丁舞等丰富多彩的文艺节目。他们在欢乐的舞台上放飞青春,用跳动的音符表达心中的喜悦,同时也将艺术节的热情转化为学习的动力,用知识开启理想之门。 王长江 蔡光建 摄

诗韵润童心

羊山外国语小学举行经典诵读比赛

信阳消息(王纪华)近日,羊山外国语小学二年级的学生们相聚在该校演播厅,一起诵读国学经典,寻着先贤的足迹,去倾听古人的教诲,吟诵圣人的篇章。

青春年华唱理想,以诗入酒品盛唐,二(1)班的《少年中国说》和二(7)班的《将进酒》荡气回肠,激情感染全场。时光悠悠,带走的是故事,留下的是经典,二(3)班和二(4)班的学生把国学经典《声律启蒙》《春》诵读得优美动听,更把它深刻的道理铭记于心。书香墨韵道不尽,一字一句总关情,二(2)班的小选手一首《送别》诉说着离别的忧愁;二(5)班的小选手演唱结合,表达了孩子们对母爱的感恩;二(10)班的小选手手拿折扇,明月清风中,用《水调歌头》表达了对美好生活的向往与追求。逝者如斯,时间是诗人永恒的话题,二(8)班的同学们用一首《念



诵读国学经典 郑云飞 摄

奴娇·赤壁怀古》带我们穿越时空,追忆历史;二(6)班的同学们则高诵《时不我待》,用先贤的名言鞭策我们珍惜时间,拓宽生命的宽度和深度。读经典,读的是字句,更是做人的道理,二(9)班的孩子们用自己

的深情演绎致敬《爱莲说》,力做“出淤泥而不染,濯清涟而不妖”的谦谦君子。

比赛中,小观众文明观看,小选手精心表演,评委老师们认真点评。最后,学校领导为本次比赛的获奖班级颁发奖状。